Esercitazione del 7/4/2011.

Dimostrare che i seguenti archi di curva piana dati in forma implici-
ta rappresentano un arco di curva regolare e scrivere le relative equazioni
parametriche.

)T ={(x,y) eR*|x2+y* =4}, daA=(2,00aB=(0,-2)},

2) T={(x,y) e R*| (x—1)>+y>*=1}, daA=(00)aB=(11)},
3) T={(x,y) eR?|y=22+2}, daA=(02)aB=(26)}
HT={(xy) eR?|y=x2-2}, daA=(0,-2)aB=(-22)},

5) il grafico T's della funzione f : [—7,471] — R, f(x) = 2sin(x).

6) Disegnare la spirale logaritmica di equazione (in coordinate polari)
po=¢, 6¢clo2n],
verificare che & una curva regolare e calcolarne la lunghezza.
7) Disegnare l’elica conica di equazioni parametriche

x =tcost
y=tsint t €[0,2m],
z =1

verificare che & una curva regolare e calcolarne la lunghezza.

8) Data f(x,y) = /x> —y?>+ 1, calcolare fv* f(x,y) ds, dove <y & la curva

di equazioni parametriche

{x:et t [0, 7].

y =sint

9) Detto <y I'arco di parabola di equazione y = x?, con x € [0,1], calcolare
S, xds.



